

上海自贸区金融改革“新40条”亮相 推动资本和人民币“走出去”

昨天下午,中国人民银行、商务部、银监会、证监会、保监会、外汇局、上海市政府正式印发《进一步推进中国(上海)自由贸易试验区金融开放创新试点加快上海国际金融中心建设方案的通知》,包括率先实现人民币资本项目可兑换、进一步扩大人民币跨境使用、不断扩大金融服务业对内对外开放、加快建设面向国际的金融市场、不断加强金融监管,切实防范风险等五方面任务,共40条,自贸区金融改革有了更清晰的推进路线图。

兴业研究郭嘉沂认为,该方案重点就人民币资本项目可兑、人民币跨境使用、金融服务业开放和建设面向国际的金融市场进行初步部署。

率先实现人民币资本项目可兑换

通知中指出,率先实现人民币资本项目可兑换。按照统筹规划、服务实体、风险可控、分步推进原则,在自贸试验区内进行人民币资本项目可兑换的先行先试,逐步提高资本项下各项目可兑换程度。具体包括研究启动合格境内个人投资者境外投资试点,允许或扩大符合条件的机构和个人在境内外证券市场投资,建立健全区内宏观审慎管理框架下的境外融资和资本流动管理体系,探索在自贸试验区内开展限额内可兑换试点等。

针对备受各方关注的 QDII2

(合格境内个人投资者境外投资)试点,“新40条”则明确将研究启动,适时出台相关实施细则,允许符合条件的个人开展境外实业投资、不动产投资和金融类投资。

郭嘉沂认为,上海自贸区利用 FT 账户拓宽人民币资本项下可兑换范围和额度:鼓励银行等金融机构开展金融创新业务、研究启动 QDII2、允许机构和個人投資境内外证券期货市场以及扩大本外币兑换限额。

“在当前经济环境下,资本外流压力仍在,如若不能进一步提高人民币汇率弹性,资本项目开放仍将受到背景限制和严格监控。此外,区内仍将对于外币融资规模和

投向进行严格管理,谨防货币错配和期限错配风险。”

扩大人民币跨境使用

上海自贸区将扩大人民币境外使用范围,推进贸易、实业投资与金融投资三者并重,推动资本和人民币“走出去”。“总体而言,在人民币国际化第二阶段,为促进人民币资本项下的输出和回流,将在自贸区内拓宽跨境投融资渠道,扩大境外人民币资金池。”郭嘉沂说。

此外,随着境外人民币资金池的扩大,建设国际多要素金融平台,维护定价权便显得至关重要,与此同时,将对市场化价格形成机制提出更高要求。

支持实体经济发展

业内人士指出,《方案》出台意义十分重大,有利于推动金融服务更好适应高水平开放的实体经济发展需要。支持实体经济发展是金融改革发展的最主要目标。

《方案》确立的金融改革开放和政府职能转变措施,都是为了更好地适应更高水平开放的实体经济发展需要,为实体经济发展利用国际、国内两个市场、两种资源提供更为便利快捷的金融服务,有利于降低企业融资成本,有利于跨境投融资活动,有利于企业在更高水平上参与国际竞争,促进提升经济活力和竞争力。 本报记者 钟喆

架起便民桥 打通断头路

横跨长宁区苏州河支流的新泾港、午潮港的一座景观桥——淞虹路桥近日竣工通车。淞虹路桥全长477米,为双向四车道,并设有人行道和非机动车道。不仅使北新泾地区增添了一座景观大桥,同时也辟通了淞虹路与哈密路之间原先只能隔岸相望,不能直达的“断头路”,为周围社区居民的购物出行难带来了便捷。

杨建正 摄影报道



962200 串起你我爱心

本市志愿服务热线开通

本报讯(记者 郭剑烽)记者从昨天第五届上海公益伙伴日首日活动获悉,962200上海市志愿服务热线正式开通。这是继上海志愿者网、微信公众号、APP等服务平台之后,面向本市广大志愿者和志愿服务组织的又一个综合信息咨询平台。

为弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神,进一步加强上海志愿服务信息平台建设,体现志愿服务信息工作的规范性和便捷性,上海市文明办与上海市民政局通过资源共享、协同合作的方式,以民政原有“962200”市社区服务热线为依托,共同开设“上海市志愿服务热线”。

据悉,“962200”热线是由市民政局主办,市社区服务中心具体承

办的一条公益性便民服务热线。自1998年6月开通运行后,多次承担了市委市政府的重大工作任务,如2008年汶川大地震抗震救灾、2010年上海世博会“世博大礼包”申领等电话咨询受理工作,具备优秀的业务素质和服务水平。在与广播电台“直通990”的合作中,也取得了较好的社会反响。此次业务的开通也将一如既往地为市民提供更优质的热线服务。

记者从主办方了解到,上海市志愿者协会将信息化建设作为2015年重点工作,在大数据和互联网+的时代背景下,不断推陈出新,目前已经在支付宝城市服务开设“志愿者服务”服务窗,更好地为全市志愿者提供服务。

上海崇明海关开关运作

本报讯(记者 郭剑烽 通讯员 杨璐)昨天,上海海关所属崇明海关举行开关仪式,由原来的上海海关驻崇明办事处变为上海海关所属崇明海关,实现了从区域性海关向口岸海关的转变。崇明海关的开关运作,将在上海崇明县外向型经济的发展、长兴岛口岸作业区的扩大开放等方面发挥更大作用。

上海崇明海关的前身为上海海关驻崇明办事处,成立于1996年,主要承担辖区进出口业务通关、企业注册登记、加工贸易监管等业务。自设立以来,有力促进了长三角地区与外界的经济、文化交流。

崇明海关开关运作后,从原来的区域性海关转变为口岸海关,在保留原有职能之余,承担口岸进出境监管等新职责。

“绿色账户”倡导垃圾干湿分离

虹口区发放积分卡 居民低碳环保可得实惠

本报讯(特约通讯员 龙钢 记者 袁玮)“绿色账户”卡里积到一定分值,就可兑换一张上海动物园、辰山植物园的门票,也可兑换一家咖啡馆的饮料。这几天,对于家住虹口区华严路151弄的葛来娣来说,每天倒垃圾时得拎上两个塑料袋,一袋是干垃圾,一袋是湿垃圾,虽然有点不方便,但能为低碳环保做点事,同时还能得到一张公园门票,心里还是挺高兴的。

今年以来,虹口区试点向社区居民发放了20936张“绿色账户”积分卡,居民只要将干湿垃圾分类放在不同的垃圾袋里,持卡在每天的上午7时—8

时30分,晚上的6时30分—8时的时间段里,将垃圾放入小区指定地点的不同垃圾桶,环保志愿者就会用专用手机对着持卡人的“绿色账户”积分卡条形码照一下,积分便储存在卡内,待积到一定的分值时,就可前往公益组织兑换奖励。据相关负责人介绍,“绿色账户”积分卡的推出,不但提高了社区居民的环保意识,而且也改变了居民不文明的生活习惯。截至目前,虹口区居民已累积了447730分。

记者今天早晨在虹口区的江湾镇街道丰华家园小区看到,正值上班时分,许多居民出门上班时都拎着两只

垃圾袋,在环保志愿者的帮助下,将干湿垃圾分别倒入不同的垃圾桶里,志愿者则分别将积分打入居民的“绿色账户”积分卡里。江湾镇街道宝湾居民区党支部书记陈龙妹告诉记者,刚开始,居民嫌干湿垃圾分类有点麻烦,不太愿意这样做。但后来社区干部上门宣传后,居民们感觉这是一件非常有意义的事。现在,许多居民都自觉地养成了垃圾分类的习惯。陈龙妹说,虽然这项工作还刚开始,但宝湾居民区每天用“绿色账户”刷卡的居民就有50余户次。

据悉,虹口区年内还将扩大“绿色账户”积分卡的发放工作。

讣告

慈父钱宗显,原中国工商银行上海分行国际业务部总经济师。因病医治无效,于2015年10月27日凌晨2时58分在华山医院不幸逝世,享年89岁。

遵照慈父生前遗愿,丧事从简。已于2015年10月29日举行告别仪式。

谨向生前关心、爱护、帮助他的单位领导和同事、居委干部、亲朋好友致以真诚的感谢。

长子:钱奋 媳:朱佩珍
次子:钱进 媳:滕雪芳
女儿:钱真 婿:王云亮

泣告

2015年10月31日

市域“的士”明执行新运价

本报讯(记者 张欣平 通讯员 徐慧)本市近一个月的出租车新、老运价“过渡期”今天结束,从明天起,市域出租汽车全部执行新运价,并取消1元“燃油附加费”。起租价由13元/3公里调整为14元/3公里,超3公里起租里程运价由2.4元/公里调整为2.5元/公里;途安车型起租价再提高2元,至16元/3公里。

在实施出租车新运价之际,本市

各大经营企业抓住时机,纷纷通过技术和管理手段规范和提升驾驶员的服务水平,更好地满足市民和乘客的出行需求。

据了解,强生出租今天起启用全新的车载智能评价系统,支持乘客现场对驾驶员的服务质量进行评价。乘客的每一次一键评价,都将影响到驾驶员的信誉等级,评价数据也将成为企业考核驾驶员的依据之一。

本市调整住房公积金存款利率

本报讯(记者 陈杰)记者昨天从市公积金管理中心获悉,根据《中国人民银行关于下调金融机构人民币贷款和存款基准利率并进一步推进利率市场化改革的通知》,从2015年10月24日起,本市下调个人住房公积金存款利率。当年归集的个人住房公积金存款利率不变,仍为0.35%;上年结转的个人住房公积金存款利率由1.35%下调至1.10%。